

深圳市福田区发展和改革局

深福发改函〔2022〕12号

福田区发展和改革局关于深圳市福田区第八届人民代表大会第二次会议代表建议第20220059号 会办意见的复函

区金融局：

《关于在深圳市福田区建立全国首个ESG投资联盟的建议》收悉。结合我局职能，会办意见如下：

为深入贯彻党中央、国务院关于碳达峰、碳中和的重大战略决策，落实广东省、深圳市的工作部署，我区积极推进相关事宜。

一、打造“节能项目超市”。通过收集汇总辖区企业先进节能低碳产品、技术解决方案及绿色金融服务产品，搭建供需对接平台，为节能减碳相关可持续发展项目及企业提供融资渠道。

二、制定产业资金补贴政策。结合“双碳”、能耗“双控”、新能源产业集群工作，制定支持新能源产业促进碳达峰的专项扶持政策，对相关绿色发展的企业跟项目给予资金支持，引导企业在运行过程中进一步关注社会跟环境价值。

三、推行绿色低碳全民行动。一是组织专题活动，开展全国节能周、低碳日、世界环境日、绿色出行周、垃圾分类等活动，宣传碳达峰、碳中和理念，提高市民节能环保意识，呼吁市民践行绿色低碳生活方式。二是建立双碳激励机制，探索设立低碳荣

誉企业、大使等称号，评选一批双碳大使、双碳明星企业，推广并应用碳普惠机制，增强企业和市民获得感、体验感、参与感。
此复。

福田区发展和改革局

2022年5月24日